

一个四十岁女人的倾诉—— 爱上小男生， 我的痛苦向谁说

热恋，如此突然

我以前看过一句话，爱情总会在你不经意的時候，说来就来，能遇到爱情的人是幸运的，人生总会有一段烟花灿烂的时候。我结婚那就认定了，我不是个幸运的人，因为没有遇到过爱情。26岁相亲结婚，前夫跟我一样，也是个没什么爱情经验的人。

不过，前夫比我幸运，他后来遇到爱情了。他挥一挥衣袖，净身出户，跟我离婚，

失婚对我的打击很大，相处十年，没有爱情也有亲情，前夫对我

虽然没有男女间的宠爱，至少是个顾家的好丈夫好

父亲。但我也深知，没有爱情的婚姻强行维

持下去，不道德也不明智，长痛不如短痛。

我带着女儿，日子并不难过，前夫感谢我的放手，每

个月按时付生活费给我们。前夫的妻子也是个离

婚的女人，她没有来找我吵过闹过，所以我更加释怀。

我唯一的麻烦是消除女儿对她的爸爸的误会，消除她对“男

人不是好东西”的误会。现在看来，她似乎也像我一样释怀了。就这

样过了四年多，我每天上班下班，做饭做家务，带女儿出去玩，日子也还舒坦。只是觉得太平静，没有

滋味。

直到小钟出现！

我是护士，这么多年来，男女老少，什么样的身体没看过。不止看，还天天接触，所以我对男人的身体，也没多少欲望。那天我去给小钟打针，我才把针抽出来，他就说：“姐姐，能不能给我开口服药，我怕打针。”我说：“能口服就不会给你肌注了，快把裤子脱了。”而那天，我不知道是不是中了魔，我连打了他三针，因为前两针都失误了，把他打得哇哇叫。他埋怨我，一定是故意的。我当时没有反驳，因为……真的是只顾着看他的皮肤，还有身体其他部位……那天起，我争着给他打针，因为我渴望见到他，渴望接触他。

每次见到他，我不知道怎么形容我的心情，只能说，42年来，头一次有那样的感觉，激动，害怕，兴奋。小钟出院后，我还想着他，经常梦到他抱着我。我对他有一种对任何人都没有过的渴望。我不知道怎么办，甚至想过去找心理医生。就在这时，小钟给我打了电话，他有个亲戚要看病，问我能不能帮忙挂个专家号。我很兴奋，终于可以再见到他。

后来他提了个果篮到我家来谢我。我女儿上寄宿中学，家里只有我们两个人，小钟并没有觉得尴尬，问了我一些事情。得知我离婚的事，他怜惜地说：“你真的很通情达理，要是换了别的女人，肯定哭天抹泪，誓死不离，最后闹得家无宁日。”那天我们聊了很多。他也没有女朋友，才23岁，刚毕业找到工作。那天我在家做了饭。那是离婚后，头一次有男人在家里陪我吃饭，我吃着吃着眼泪就流出来了。小钟吓坏了，赶紧给我递纸巾，我拉着他的胳膊抱着他就哭了。

小钟常常带些食物来我家，我们就像情侣一样交往着，但谁都没有捅破窗纸。直到有一天，小钟淋了一身雨，我让他去洗澡，给他递浴巾时，很自然地发生了该发生的事。从那天起，他不叫我“姐姐”了，而是叫“亲爱的”。我爱小钟的一切，他的性格，他的身体，他的味道……我对他几乎到了迷恋的程度，一天不见他就心慌，有时甚至为了他让前夫周末去接女儿到他家去。

矛盾，如此现实

可是，过了一段风花雪月的快乐时光后，担心和害怕突然袭来。那天我正在梳头，小钟走过来从背后抱着我说：“你有没有看过杜拉斯的一句话，比起你年轻时的美丽，我更爱你饱受摧残的容颜。”我呆了，饱受

摧残的容颜？我，已经那么老了吗？看着镜子中的自己，身材和皮肤都保养得很好，而且和小钟恋爱以来，我已经花了一万块在打扮上，同事们都说我这段时间美极了。

小钟说这话是什么意思？那一整天，我都心烦意乱，同事们也跟我讲女人过了三十五岁就什么都往下掉，四十岁就要发福了，再怎么保养都难看。同事们的话让我更火大。小钟晚上解释说，他那只是说句情话逗我开心而已。我顿时又觉得，自己太敏感了，小钟根本不像个坏男人。

不过，过了两个星期，问题又来了。小钟的父母来长沙看他，那段时间他不能陪我，我每天都过得很煎熬，总是忍不住要打电话给他。到了第五个电话，他有些不耐烦：“别再打来了，我父母在这里。”我泪花马上就出来了。小钟也许不是坏男人，但他从来没有真正承认过我是他女朋友，不然，为什么不能让我见他父母？我不是该离开小钟了，我们之间本来就不会有结果。我便一边流泪一边整理他的东西，可是，每一样东西我都舍不得拿走，剃须刀，毛巾，衣服，枕头，都有他的气息。我到底该怎么办？

四天后，小钟拿着他爸妈带的土特产过来了，开开心心的，好像什么事都没发生。看到我的憔悴样，他心疼地问我怎么了。我说：“你有想过我们以后怎么办吗？你不是只是玩玩我，早晚要分开的？”小钟突然发火了，说：“我像那种人吗？我确实没想过我们以后的事，那是因为我还年轻，暂时没想那么多。我们现在这样不挺好的吗？反正你已经结过婚生过孩子，不会有什么压力，只要我们开心就行了。我并没有说一定离开你。你也没办法告诉你女儿你有男朋友吧？以后的事以后再说好吗？”

没想到的是，女儿早就知道了我恋爱的事，她说：“有次我回来，你忘了收好他的拖鞋，床底下的盒子我也早就发现了。只要你开心就行了，我已经长大了。”我告诉小钟，我女儿知道了我们的事，他开心地说：“那很好啊，我还怕她把我当成爱情骗子呢！”那天，我们终于在出去约会了，小钟一直牵着我的手。我很怕熟人看见，我也注意到了路人奇怪的目光。

40岁的男人找个20岁的女人别人不会说什么，但是反过来，却如此艰难。快过年了，小钟要回老家去，他开过玩笑说：“要不你跟我回家算了！”我没有答应他，因为我想通了，小钟说的没错，我为什么一定要追求结果，现在开心就行了。我已经结过婚生过孩子，没有催婚催生的压力。只是，我真的不知道，我离开我的那天，我该怎么办？

40岁的男人找个20岁的女人别人不会说什么，但是反过来，却如此艰难。

四十岁的男人和二十岁的女人恋爱，别人只会说男人有本事，说他们是真爱。而四十岁的女人和二十岁的男人恋爱，别人就会投去奇怪的目光，好像这个女人做了见不得人的事一样。为什么不能给女人一个更宽松的社会环境呢？只是谈场恋爱而已，却要如此惶恐不安，对女人来说是不是有点不公平？不过，对故事主角自己来说，既然你勇敢爱了，就要有足够的信心走下去，不能把所有的畏惧都归结到年龄差距上来。和男友好好打算一下，也许，这段感情会有个满意的结果呢？

陈升之后，你遇到一个富商。他离异有孩子，你开玩笑，连孩子都不用生了，捡个现成的。但他听信传言，没多久你们便分了。之后遇到黄磊。合作《人间四月天》，你们的感情淡淡，默默，说不清道不明。黄磊说，你们是超越友情爱情亲情之外的第四种感情。你也默认。第四种感情是什么？就是另一个自己。而你和陈国富的恋情鲜少人提及。其实，你和陈国富才是真正的长久的恋爱。从处女作《我的美丽与哀愁》开始，他的才华征服了你，之后你们共同演绎了《征婚启事》、《双瞳》等优秀影片，问鼎亚太影后和金像奖最佳女主角。每一个人都有他的使命，都有他的缘分，你们的缘，注定了也是师生恋人缘，不是夫妻缘。

41岁，你遇到情投意合的商人，迅速嫁了。消息传出后，让多少人哭出了泪花，因为人们一直担心，你会成为老大难，后妈，拉拉，甚至孤独终老；因为你自己都唱着，我想我会继续孤单，孤单一辈子。所以情歌不要太苦，要不真会成真。好在，现在你生孩子了，人生总算完满，这也是对你多年苦恋的安慰吧。因为，从世俗来说，结婚生子、相夫教子才是一个女人最大的幸福，而你居然也达成了，这最普通的梦想，虽然它来得晚了一些。

你坚持得够长够久，你有等待纯粹爱情的勇气，这是许多女孩子做不到的。她们不是担心年老色衰，就是怕好男人都被别人抢光了。她们匆匆地把自己嫁了，还没体验过爱情，就已经成为人妻人母。

最后，祝你家庭幸福，宝宝健康成长。
你的文字意义上的同行 陈保才
2015年2月4日

作者介绍
陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人

文/樱花

有人说，40岁的女人遇到爱情的概率，比遇到恐怖分子的概率都低，所以前不久，韩剧《密会》在网上掀起了一股热播高潮。这部剧讲的就是40岁的女人再遇爱情的故事，女主不止恋爱了，而且恋爱对象还是20岁的“小鲜肉”。这次爱情不再像其他韩剧那样清淡无味，吻戏激情戏一样没少。这部剧告诉了40岁的女人一个正确的恋爱方式：只要爱情不违背道德，不管年龄差距多大，都可以勇敢追求。可是知易行难，最近小编接到一个42岁女读者的倾诉，她把《密会》反复看了三遍，可还是对小男友没有信心。半年前，她认识了23岁的男友，两人秘密交往着，关系还不错。不过，她不能做到《密会》女主那样潇洒，“毕竟电视剧是电视剧，现实是现实”。她倾诉完后，小编建议她把自己的故事写下来，如果读者有什么看法，可以按文末的联系方式联系我们，哪怕是简单地说说支持还是反对。



“信”爱主义

刘若英： 我们都痴狂爱情， 最后却嫁给婚姻

奶茶你好！

最近得知你喜得贵子，非常为你开心。你是写字的，我也写字。我看过你不少文章，《请带我离开》、《如果不奢求》等。悲欢离合，到了你笔下就是清淡的，像你人一样。如果你不唱歌不演戏，你也许会成为一个更棒的文字工作者。

说到唱歌，不得不提陈升。人们总说你痴恋他二十年，其实，你们的关系不止于此。对你来说，他应该是一个父亲，朋友，师长，大哥，情人，知己，或许都有吧。那份感情已经内化在心灵里，不需要见面，不需要联系，不需要说明，一个眼神就够了。但是，那种爱，又不仅是爱情。就如你说的，连你爸爸都要谢谢陈升，替他完成了一个爸爸的角色。

也许，对年少的你来说，遇到那样一个师长，是完全的依赖。你依赖他，像小树苗依赖大树，而当 you 成长之后，他便让你离开，比如，不再为你写歌，主动和你解约，长久地不看你。他说你总会有自己的舞台，自己的世界，不要总缠着他。你在节目里跪着送他CD，他不接；你求他一个拥抱，他拒绝。他说他已不懂你，不知道你去了哪里的远方。你说你像风筝，无论飞得多高，他拉一拉你总会降落。但他说，他不知道你去了哪里。

我想，你或许觉得遗憾，但我却明白那份感情，那是一个男人对一个女子的放手，他知道给了你，便不给你希望；他知道你终究要远走高飞，所以索性撒手。你觉得他不管不顾，其实他这是负责；你觉得他强大无比，其实他早已无能为力。看起来无情、冷酷，其实，这是最大的爱。他知道，你终有一天会长大，而如果不狠一点，如果继续让你依赖，你便很难展翅高飞。因此，这种爱，才是真正的爱，不是让你弱，而是让你强。



陈升之后，你遇到一个富商。他离异有孩子，你开玩笑，连孩子都不用生了，捡个现成的。但他听信传言，没多久你们便分了。之后遇到黄磊。合作《人间四月天》，你们的感情淡淡，默默，说不清道不明。黄磊说，你们是超越友情爱情亲情之外的第四种感情。你也默认。第四种感情是什么？就是另一个自己。而你和陈国富的恋情鲜少人提及。其实，你和陈国富才是真正的长久的恋爱。从处女作《我的美丽与哀愁》开始，他的才华征服了你，之后你们共同演绎了《征婚启事》、《双瞳》等优秀影片，问鼎亚太影后和金像奖最佳女主角。每一个人都有他的使命，都有他的缘分，你们的缘，注定了也是师生恋人缘，不是夫妻缘。

41岁，你遇到情投意合的商人，迅速嫁了。消息传出后，让多少人哭出了泪花，因为人们一直担心，你会成为老大难，后妈，拉拉，甚至孤独终老；因为你自己都唱着，我想我会继续孤单，孤单一辈子。所以情歌不要太苦，要不真会成真。好在，现在你生孩子了，人生总算完满，这也是对你多年苦恋的安慰吧。因为，从世俗来说，结婚生子、相夫教子才是一个女人最大的幸福，而你居然也达成了，这最普通的梦想，虽然它来得晚了一些。

你坚持得够长够久，你有等待纯粹爱情的勇气，这是许多女孩子做不到的。她们不是担心年老色衰，就是怕好男人都被别人抢光了。她们匆匆地把自己嫁了，还没体验过爱情，就已经成为人妻人母。

最后，祝你家庭幸福，宝宝健康成长。

你的文字意义上的同行 陈保才
2015年2月4日

作者介绍
陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人